



ГОСПОДДЕРЖКА ДАЕТ РЕЗУЛЬТАТ



**Владимир
ПУТИН,**

Президент
России

“ Для нас критически важно кардинально повысить производительность труда – это одна из ключевых задач.

А это означает внедрение цифровых технологий в управление, рост энерго- и ресурсоэффективных экономических предложений и реализацию таких предложений, сквозную модернизацию промышленных мощностей, их роботизацию и автоматизацию.

К 2030 году по числу промышленных роботов Россия должна войти в число 25 ведущих стран мира. Вы знаете, если иметь в виду то, что у нас есть сегодня, это будет хорошим результатом.

Из Послания Федеральному Собранию

Экономический эффект для свердловских предприятий от реализации нацпроекта «Производительность труда» превысил 3 млрд рублей

Сергей РЫБАКОВ

Рост выработки в полтора раза, сокращение времени изготовления единицы товара на 40%, экономический эффект свыше трех миллиардов рублей – первый заместитель губернатора Свердловской области Алексей ШМЫКОВ подвел промежуточные итоги реализации на Среднем Урале национального проекта «Производительность труда», инициированного Президентом РФ Владимиром ПУТИНЫМ. Координационное совещание состоялось в технопарке «Университетский».

– Практика реализации национальных проектов, инициированных Президентом России Владимиром Путиным за по-

следние 5 лет, показывает их эффективность и стала подспорьем в решении стратегических задач.

На сегодняшний день мы успешно решаем вопросы расширения номенклатуры продукции, применения новых технологий, обеспечения технологического суверенитета и экономической безопасности, повышения качества жизни людей.

Одними из действенных инструментов являются оптимизация производственных процессов, внедрение принципов бережливого производства. Данные направления нашли свое отражение в национальном проекте «Производительность труда».

Ключевой целью проекта является рост производительности труда на средних и крупных предприятиях базовых несырьевых отраслей экономики.

Участие в данном проекте для предприятий является бесплатным. Мероприятия финансируются за счет средств федерального бюджета. Кроме того, предприятия-участники реализации национального проекта могут рассчитывать на серьезную господдержку: во-первых, организационную – это аналитическая работа экспертов федерального и регионального уровней, во-вторых – внедрение систем бережливого производства, в-третьих – это и привлечение льготных займов, и возможность воспользоваться инвестиционным налоговым вычетом.

Начиная с 2018 года предприятия, осуществляющие деятельность в сферах промышленности, сельского хозяйства, строительства, транспорта, торговли, приняли верное решение присо-

единиться к проекту, расширить свои производственные возможности. Более 4,5 тысячи работников прошли обучение новым формам организации производства, – сказал Алексей Шмыков.

Алексей Шмыков вручил почетные дипломы губернатора Свердловской области **Евгения Куйвашева** финалистам и победителям конкурса «Лучшие практики наставничества». А также награды руководителям 15 наиболее активных предприятий-участников нацпроекта по итогам 2023 года.

В координационном совещании, организованном Региональным центром компетенций Свердловской области, приняли участие представители свыше 100 предприятий региона.

Кроме того, с 2023 года по инициативе губернатора Евге-

ния Куйвашева в Свердловской области реализуется региональный проект по повышению производительности труда, финансируемый за счет областного бюджета.

– Проект направлен на поддержку предприятий, чья выручка не достигла пока 400 миллионов рублей. В 2023 году 10 предприятий стали участниками приоритетного регионального проекта, по итогам года три предприятия нарастили свою выручку и выразили желание стать участниками национального проекта. Наша цель – помочь предприятиям оптимизировать свое производство, обучить команды новым методам и технологиям, – сказал министр промышленности и науки Свердловской области **Сергей Пересторонин**.

НАЦИОНАЛЬНЫЕ
ПРОЕКТЫ
РОССИИ

ПО РЕШЕНИЮ
ПРЕЗИДЕНТА

